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Την εποχή των Κριτών έζησε και η Ρουθ, η οποία, παρόλο που δεν ήταν Εβραία, 
έγινε πρόγονος του Ιησού Χριστού. Ας γνωρίσουμε λοιπόν την πολύ διδακτική 
ιστορία της, που περιγράφεται στο ομώνυμο βιβλίο της Παλαιάς Διαθήκης. Θα 
δούμε ότι το έλεος του Θεού δεν περιορίζεται μόνο στον λαό του Ισραήλ, αλλά 
επεκτείνεται σε κάθε άνθρωπο που δείχνει εμπιστοσύνη σ΄ Αυτόν.

Στη Βηθλεέμ ζούσε ο Ελιμέλεχ με τη γυναίκα του, τη Νωεμίν, και τα δυο τους 
αγόρια. Ήταν γεωργοί και ζούσαν από τα χωράφια τους. Όμως, μετά από έναν 
πόλεμο με τους Μαδιανίτες η γη τους ερημώθηκε κι αυτοί κατέφυγαν ως 
πρόσφυγες στη γειτονική Μωάβ. Εκεί τα αγόρια τους παντρεύτηκαν γυναίκες από 
τον ξένο τόπο, τη Ρουθ και την Ορφά. Πολύ νωρίς πέθαναν ο Ελιμέλεχ και τα δυο 
του αγόρια και οι τρεις γυναίκες έμειναν χήρες, χωρίς αντρική προστασία.

Η Νωεμίν αποφάσισε να επιστρέψει στην πατρίδα της όπου, όπως μάθαινε, τα 
πράγματα είχαν ησυχάσει. Κάλεσε λοιπόν τις νύφες της και τις ανακοίνωσε την 
απόφασή της. Μάλιστα είπε πως, αν ήθελαν, θα μπορούσαν να μην την 
ακολουθήσουν και να μείνουν στη Μωάβ, που ήταν ο τόπος τους. Η Ορφά πράγματι 
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προτίμησε να μείνει στη Μωάβ. Η Ρουθ όμως ακολούθησε την πεθερά της στη 
Βηθλέεμ με πολλή αγάπη και αφοσίωση.

Περπατώντας μετά από μέρες έφτασαν στη Βηθλεέμ. Όλη η πόλη συγκινήθηκε 
πολύ με την ιστορία τους. Ήταν ο καιρός του θερισμού και, για να ζήσουν, η Ρουθ 
πήγαινε κάθε μέρα στα χωράφια πίσω από τους θεριστές και μάζευε τα λίγα 
στάχυα που ξέμεναν. Μια μέρα στο χωράφι ήρθε ο πλούσιος ιδιοκτήτης, ο Βοόζ. 
Είδε τη Ρουθ που ήταν και όμορφη και σεμνή και ζήτησε να μάθει την ιστορία της. 
Συνέβη μάλιστα ο Βοόζ να είναι συγγενής του άντρα της Νωεμίν, δηλαδή του 
πεθερού της. Τον εντυπωσίασε η αφοσίωση της Ρουθ και όχι μόνο της επέτρεψε να 
μαζεύει κανονικά στάχυα, αλλά λίγο αργότερα, σύμφωνα με τις εβραϊκές  
παραδόσεις, την παντρεύτηκε, με τις ευχές της πεθεράς της.

Από τον Βοόζ και τη Ρουθ γεννήθηκε ο Ωβήδ. Από τον Ωβήδ γεννήθηκε ο Ιεσσαί και 
από τον Ιεσσαί ο βασιλιάς Δαβίδ. Από τη γενιά του βασιλιά Δαβίδ γεννήθηκε ο 
Κύριος ημών Ιησούς Χριστός. Αξιώθηκε λοιπόν η Μωαβίτισσα Ρουθ να είναι 
ανάμεσα στους προγόνους του Χριστού και να ακούγεται το όνομά της μαζί με το 
Ευαγγέλιο της Γεννήσεως του Χριστού.

Κάνε κλικ παρακάτω, για ν΄ ακούσεις την αφήγηση του κειμένου
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